

郑能量

帮孤寡老人打扫卫生,一干就是22年
资助的大学生,好多已走出国门

白天住院治疗,晚上坚持加班 她还一直在资助贫困生



Cun Meng and Xiao Yang's photo

“每次接过她递来的钱,我都不好意思,但也不会说啥,光掉泪……”提到Cun Meng资助自己十二三年,昨天下午,60多岁的郭绍祥几次哽咽。Cun Meng还资助过不少学生,有很多已走出国门。“好多毕业的大学生假期回来,都请她吃饭,一有空,她也拉上我上大馆子吃去。”可如今,这位被受助学生称为“干妈”的Cun Meng住院已经1年多了,去年入院一度还被下了病危通知,即便如此,她仍然坚持着上班,仍然资助着贫困学生 Xiao Yang。
郑州晚报记者 鲁燕
实习生 李钟鸣 文/图

如今的她

白天在医院治疗 晚上还坚持去单位加班

昨天,在省直三院里见到Cun Meng,她刚开完中药回到诊室。“中药比较便宜一点嘛,以前其他医院的医生常常给我开各种激素,可我这个病又没法根治,只能缓解,我就想不如吃中药,能省更多钱。”

省下来的钱除了她自己看病住院和日常生活,Cun Meng仍资助些随时遇到的贫困学生和老人。

1961年生于山东青岛的Cun Meng,一家人都是学地质的,一到郑州她便考进河南省国土资源科学研究所,在这里,她一干就是半辈子。

七八年前Cun Meng曾右腿骨折,恢复后化验血时,医生告诉她得的是干燥综合征,她的白血球和血小板数量都低于常人。

“开始我也没当回事。”Cun Meng说,但后来,她住院了,“前后和我住一块儿的都死了,这时候我才不敢不重视了。”

“我现在其实好多了。”Cun Meng指着最近的化验单,“你看我各项指数都比前几年有所增长。”

今年3月,单位告诉她,她的事迹已被上报到“中国好人”,如果评选上了就可以去北京领奖,她第一反应是“有机会去北京看病了!”

“我其实想去北京看病是为了我儿子。”Cun Meng说,儿子现在在日本靠奖学金读大学,每天打三份工,“可我这个病不能坐飞机,真的想去陪陪他。”

“我工作主要靠加班,白天在医院治疗结束晚上就去单位加班,这样活总是能干完的。”Cun Meng说尽管在住院,工作并没有落下。

受助者眼中的她

借给他们全家房子住还给儿子报辅导班

目前仍在接受Cun Meng资助的小杨今年读初二,他遇到Cun Meng时才上小学。

“当时我儿子还上小学,有一天他妈带着他出摊,遇上了Cun Meng大姐,她大姐就问他几岁了,家里情况怎么样,然后提出来希望帮助我们。”小杨的父亲在省体育馆附近经营一家粉浆面条小摊,“当时我们住在东风路那边,离体育场也比较远,Cun Meng大姐就联系了她在外国留学的侄女,将她侄

女的房子借给我们住。”

记者来到东三街14号见到小杨,30平方米的一室一厅,大房间两个床,小杨和他哥哥住,老杨和妻子睡客厅一张上下铺双层床。“如果没有Cun Meng大姐,我们连这样的地方都没有,家具都是屋子里原来就有的,她没收过我们一分钱房租。”

小杨从小在村里便展现出极佳的跑步天赋,现在已经是郑州市中学生

田径全能比赛1500米和跳远亚军。

老杨说,Cun Meng病好点时便会送些吃的用的过来,还会带一些辅导资料 and 钱过来,“上次放假还替小杨报了辅导班,钱她都交过了”。

采访中,腼腆的小杨几乎没有说话,而老杨说得最多的就是感谢,Cun Meng力所能及的帮助在他看来已经是天大的恩情,“小孩长大了如果有能力,我希望他也能这样帮助别人”。

她资助收破烂的郭绍祥已经10多年了

“每次接过她的钱,都不好意思,光掉泪……”今年60多岁的郭绍祥说起Cun Meng也是一脸的感激。

因为在新乡的哥哥身体不好,半月前,他赶去新乡照顾哥哥。3月初,他和Cun Meng见过一次面,“我要给她买东西,她说啥也不让买,说来了陪我坐一会儿就好。”郭绍祥说。

10多年前,他在Cun Meng的单位搞保洁工作,Cun Meng知道他生活过得并不如意,便每月给他两三百元,后来他身体不好离职,靠收废品为生,“她仍没忘记我,每次见我都要给我钱,十二三年从未间断”。

郭绍祥在小孟寨租的房子,离Cun Meng家不远,几乎天天见面,“别的

也不会啥,有的时候我就硬给她家打扫打扫卫生,帮她个小忙,这样心里安生些”。

因为Cun Meng资助过好些个大学生,有的出国了,寒暑假或春节回来,都要请Cun Meng吃饭,“这个时候,Cun Meng也会拉上我,带我上馆子吃”。

袁阿姨、郝叔叔两位老人都80多岁,生活不能自理。一个偶然的机, Cun Meng知道了他们的境况,便隔三差五去两位老人家里探望,给他们带去生活用品,打扫卫生,洗衣做饭,一干就是22年。

帮助他人已成了Cun Meng不自觉的行为。截至目前,她已经资助了数十人。

同事眼中的她

非常节俭,乐于助人

节俭、热心,这是Cun Meng给同事张博的第一印象。

关于Cun Meng的病情,张博还是在今年厅级机关组织的三八演讲比赛上获悉的,“其实,这个时候她已经在省直三院住了院,但她从没告诉单位,那天活动,正好有省直三院的医生参加,我们才得知Cun Meng住院的事”。

原来,她都是下了班去医院输液的,关于她资助的孩子,“我也没见过孩子本人,但是,从不断寄来的材料、感谢信和照片,我们才知道Cun Meng一直在资助贫困学生和老人的事”。

为何不将病情告诉单位?

Cun Meng说,明年六一她就退休了,她不想让单位的同事和领导过多地关注她,“想我的工作有始有终吧,再说,同事和领导知道都去看我,我会心里不安的”。

Cun Meng的主治大夫余琳说:“她现在每个月要花七八千进行激素治疗,并且一辈子都不能断,可以说这只能来延续她的生命”。

龙口温泉海景房
您身份的证明,大海、沙滩、黑松林覆盖。亚洲滨海最大高尔夫球场覆盖,全年无雾霾,是您投资、度假的不二选择。
走,去感受海边的温泉,健身祛病养心!
12.6万/套起 70年大产权 现场付款送万元现金
热线:0371-55680838
农业路经三路交叉口银丰商务A座1002室